



今天  
阴有雷阵雨,局地大暴雨  
北到西北风7级  
24-26℃

明天  
阴有多云有阵雨或雷雨  
东南风5-6级  
26-28℃

今日 1 叠 12 版  
总期数第 8293 期

# 新闻晨报

追/求/最/鲜/活/最/实/用/的/新/闻 SHANGHAI MORNING POST

2021年9月14日 星期二 农历八月初八

## 魔都结界 再现

子不语

台风“灿都”来袭,传说中的“魔都结界”又双叒生效了。

看得到的是上海的好运,看不到,是从预报“灿都”即将来袭开始,方方面面所付出的努力。

中小学停课、部分公共场所暂时关闭、地铁部分区段停运、提前启动人员转移安置和船只进港避风……一道道应急举措在周末就陆续出台;综合性消防救援队伍已组建应急分队,494名指战员提前设定预设执勤点;公安部门启动高等级勤务,共投入5.2万余名警力;88辆移动泵车、100余支防汛排水突击队、804台电力抢修车辆已准备到位;全市29支社会化应急救援队伍全部进入加强值守状态,确保一旦出现重大险情灾情就能够做到反应灵敏、处置果断、保障有力、救援高效。

这些人员就是撑开“魔都结界”的魔法师,这些举措就是召唤“魔都结界”的咒语。这些年来,台风来袭对上海来说

不是新鲜事,台风擦肩而过对上海来说更不是新鲜事,但我们一再强调“不怕十防九空”“不怕兴师动众”,强调“宁可信其有,不可信其无;宁可信其重,不可信其轻”,我们的“魔法师”每次都熟练异常地吟唱咒语,召唤结界,这座城市习惯于用大概率思维应对小概率事件,以充足有效的应对守护一方平安。

所以说到底,“魔都结界”并不是让台风改变路径的玄学,而是应对极端天气、自然灾害的科学。尤其对于上海这样的超大型城市——统筹调度能力、应急管理能力、社会动员能力、落实执行能力……如同一篇繁复的魔法咒语一样,错一个音节就有可能引发法术的坍塌。但在历次台风中,有赖于科学的决策,有赖于无数一线工作者的坚守,有赖于全体市民的鼎力配合,“魔都结界”的安全,已经深入人心。

这是城市治理能力的体现,这是民众素质素养的体现,这是这座城市软实力的体现。



图片/晨报首席记者 任国强  
特级首席美编/黄欣